

□ 特约记者 王翊宇 摄影报道

近日,家住薛城区永兴中路金茂大厦的市民刘先生拨打本报热线反映,他所居住的金茂大厦,由于下水管道堵塞,污水排不出去,导致大部分污水流到小区地面上,这个情况已经持续两三个月了,一直无人处理,现如今整个小区臭气熏天,居民怨声载道。



地下车库内也是污水遍地

## 前后两家开发商互相推诿

# 排水管道堵塞数月无人修

接到反映后,记者来到了薛城区永兴中路金茂大厦北门入口,在小区入口处,记者看到一大片污水从小区里面源源不断地往外流,已经快要流到马路上了。记者沿着污水的流向一直向里面走,找到了这片污水的源头。在一块水泥石板下面,一股股的污水不停地往地面上冒,整个小区北门,几乎都被污水“侵占”了,附近弥漫着刺鼻的臭味。“这里的排水管道也不知道是破裂了还是堵塞了,你看着这些臭水都快流到马路上了,都两三个月了,始终没人来修理,现在是夏天,臭味实在是太大了,我们都不敢开窗户,一开窗户,这些臭味立马

就进屋子里了,也不知道什么时候才能修好,真是气人。”小区居民张女士告诉记者。刚从外面回来的居民严先生告诉记者,“这里的排水系统肯定存在问题,小区一共将近400户居民,每天的排水量肯定不少,可能是由于下面的排水管道太细,承受不了这里所有的排水量,因此导致了现在这个情况,这里的污染情况还算轻的呢,你去地下停车场看看吧,那里的污水比这还要严重。”于是,记者来到了小区北门旁边的地下停车场,一走进去,便听到“哗哗”的流水声,这里的气味更是难闻。在停车场右侧的墙上有个碗口大小的

洞,污水正源源不断地向外流出,之前听到的水声,正是由这个洞流出的污水拍打地面的声音。整个地下停车场出口处,遍地污水。记者踩着污水往停车场里面走去,由于光线较暗,远处无法看到,但是只要是能看到的地上,全都是污水。“现在在地下停车场都快成河了,根本没办法进去,实在太臭了,下面的光线本来就暗,要是步行走进去的话,弄不好一脚就踩水坑里面了,污水情况那么严重,可为什么那么长时间都没有人来修理一下呢?我们辛辛苦苦攒了半辈子的钱在这里买了一套房,真的不容易,如今弄成这样,连个下水道都不

给修,负责人也联系不上,我们业主有苦难言啊。”居民王女士告诉记者。为此,记者找到了小区物业的王经理,并表明了来意,王经理告诉记者,这个小区的化粪池排水管道堵塞,污水排不下去,因此回流到了地面上,造成了现在这个情况。“至于堵塞的原因,大概有三点,第一是因为当初开发商下管道的时候管子过细;第二是下面的管道并不是直流,而是有拐弯的地方;第三是这里的住户和前面的几家商铺,共用这条排水管道,可能是管道承受不了这么大的排水量,最终导致了现在的堵塞。”随后,王经理又无奈地说

道:“两个多月没修理,业主对此事的都很不满,每天都有很多业主来物业反映这个情况,向我们施加压力,当然,这都是可以理解的。其实这件事应该是由开发商来出面解决的,这个小区前后有两家开发商,我们物业每天都会联系这两家开发商,可是两家互相推诿,迟迟也不见人过来修理,我们物业夹在业主与开发商中间,也很难做,但是我们会尽量多和这两家开发商联系,争取尽快解决小区的问题。”另外,王经理还告诉记者,金茂大厦的业主们为此事已经上访,具体解决方案,各方正在商议中。



## 水费补齐 电费部分交纳

弘高物业7月30日前不再管理百合花园

晚报讯(记者 王龙飞)21日,市中区百合花园的业主拨打本报热线反映,业主们明明交纳了水费和物业费,但却意外收到了电力部门的一份欠费通知书,业主们通过询问后得知,当天其小区所欠的公共照明用电20000元,所欠的水费也达到了15000元。

业长期拖欠水费,导致所欠的15000元水费产生了高达5537元的滞纳金,目前,在业主以及相关主管部门的监督下,弘高物业已将所欠的水费补至今年的6月底。当天上午,市中区文化路街道物业办的相关工作人员也给记者打来电话,她表示,22日下午,他部门与市中区物业办、百合花园业主以及物业负责人共同对小区物业管理的相关问

题进行商讨。四方商讨达成一致的结果是,弘高物业在7月30日不再接管百合花园小区,相关交接手续将在7月30日之前陆续进行。除此之外,由于小区内业主物业费的交费年制不统一,而且还存在有极个别拖欠物业费的情况。四方协商后初步拟定,由百合花园的部分业主代表与弘高物业相关工作人员在此期间进行统计,弘高物业公司将按照收据上交费

的月份,返还业主多交的费用的。另外,由现有业主代表对未交物业费的个别业主进行告知,通知其尽快交纳拖欠的物业费。该工作人员告诉记者,7月30日后,百合花园小区的服务管理将由业主代表组成的议事小组自行管理,后若通过相关主管部门的审批,议事小组也可向业主收取物业费并与众业主签署合同。

**帮办热线**  
**今日值班**  
刘豹 15163248077  
王龙飞 15263206262  
马帅 15266162222  
苏羽 8888501

**来信地址:**  
山东省枣庄市文化中路61号枣庄晚报记者部

**电子邮箱:**  
zzwbrx@163.com

**帮办QQ:**  
1749759444

## 地球日

1969年美国威斯康星州参议员盖洛德·纳尔逊提议,在美国各大学校园内举办环保问题的讲演会。不久,美国哈佛大学法学院的学生丹尼斯·海斯将纳尔逊的提议扩展为在全美举办大规模的社区环保活动,并选定1970年4月22日为第一个“地球日”。当天,美国有2000多万人,包括国会议员、各阶层人士,参加了这次规模盛大的环保活动。在全国各地,人们高呼着保护环境的口号,在街头和校园,游行、集会、演讲和宣传。随后影响日渐扩大并超出美国国界,得到了世界许多国家的积极响应,最终形成世界性的环境保护运动。4月22日也日渐成为全球性的“地球日”。每年的这一天,世界各地都要开展形式多样的群众环保活动。

## 人口日

6月11日为中国人日。在中国,人口从建国初期的5亿增加到1964年的7亿,每增加1亿人平均用7年半时间;1964年到1974年,是中国人口高速增长阶段,由7亿增加到9亿,每增加1亿人仅用5年时间;改革开放20年来,随着计划生育政策的实行,每增加1亿人口所需时间又延长到7年多。1981年中国人口达到10亿,1988年超过11亿,1995年突破12亿,1998年底为12.48亿,占世界人口的21%。

而联合国从1988年起将每年的7月11日定为“世界人口日”,以提高人们对世界人口问题的重视。

## 世界水日

为了缓解世界范围内的水资源供需矛盾,根据联合国《21世纪议程》第十八章有关水资源保护、开发、管理的原则,1993

年1月18日,联合国第四十七次大会通过了193号决议,决定从1993年开始,确定每年的3月22日为“世界水日”。决议提请各国政府根据自己的国情,在这一天举办一些具体的宣传活动,以提高公众节水意识。历年世界水日的主题为:1994年,关心水资源是每一个人的责任;1995年,女性和水;1996年,解决城市用水之急;1997年,世界上的水够用吗?1998年,地下水—无形的资源;1999年,让每个人都生活在下游;2000年,21世纪的水;2001年,水与健康;2002年,水为发展服务;2003年,未来之水。

## 世界人居日

1985年12月17日,第40届联大通过决议,确定每年10月的第一个星期一为“世界人居日”,也称“世界住房日”。联合国确定世界人居日的目的是,唤起人们对人类居住环境和人人享有适当住房基本权利的关注,呼吁各国政府重视住房及相关问题,并为解决这些问题做出积极努力。联合国还要求各国政府和地方当局在每年的世界人居日举行庆祝活动,以鼓励民众更好地认识到改进居住环境的必要性。同时,联合国每年还为世界人居日确定一个主题,并在一个城市举办“世界人居日”全球庆典活动。

## 世界环境日

“世界环境日”是1972年6月5日至16日在斯德哥尔摩举行的第一次世界人类环境会议上倡议的。人类既是环境的创造者,又是环境的塑造者,环境给人以维持生存的东西,人类获得了以无数方法和空前规模上改造其环境的能力。人类环境是天然和人为的两个方面,对于人类的幸福和对于享受生存的基本权利都是必不可少的;保护和改善人类环境,是关系到全世界各族人民的幸福和经济发展的重大问题,人类总得

不断地总结经验,有所发现,有所发明,有所创造,有所前进。在现代,人类改造其环境的能力,如果明智地加以使用的话,就可以给各国人民带来开发的利益和提高生活质量的机会,如果使用不当,就会给人类和人类环境造成无法估量的损害,在人为的环境,特别是生活和工作环境里存在着有害于人类身体、精神和社会健康的严重缺陷;人口的自然增长和科学技术的突飞猛进,不断地给环境保护带来一些问题。如果采取适当的措施和政策,这些问题是可以解决的。所以在同年第二十七届联合国大会上接受并通过了这项建议,把人类环境会议开幕日6月5日定为“世界环境日”。

## 世界气象日

1960年,世界气象组织把3月23日定为“世界气象日”,以提高公众对气象问题的关注。

## 世界动物日

意大利传教士圣·弗朗西斯曾在100多年前倡导在10月4日“向献爱心给人类的动物们致谢”。为了纪念他,人们把10月4日定为“世界动物日”。

## 世界无烟日

1987年世界卫生组织把5月31日定为“世界无烟日”,以提醒人们重视香烟对人类健康的危害。(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

